
 
Ortsrat Gielde 
der Gemeinde Schladen-Werla 

 

 

 
Protokoll 

 
 der 4. öffentlichen Sitzung des Ortsrates Gielde der Gemeinde Schladen-Werla 

 
am Donnerstag, den 12.05.2022,  

 
um 18:00 Uhr 

 
Saal Franz-Tasler-Haus, Kirchstraße 1, 38315 Gielde 

 
 

 
Anwesend: 

Mitglied 
Herr Thomas Marschall  
Herr Robert Vorlop  
Herr Florian Zalesinski  

Protokollführer 
Herr Sebastian Zieroth  

von der Verwaltung 
Herr Andreas Memmert  
 
 
 
Abwesend: 

Mitglied 
Frau Friederike Fiebig  
 
 
TOP  1: Eröffnung der Sitzung 
 

Stellv. Ortsbürgermeister Zalesinski eröffnet die öffentliche Sitzung des Ortsrates Gielde 

und begrüßt die Anwesenden. 

 
 
TOP  2: Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung der anwesenden Ratsmitglie-

der und der Beschlussfähigkeit 
 

Stellv. Ortsbürgermeister Zalesinski stellt die ordnungsgemäße Ladung und die Be-
schlussfähigkeit fest 
 
 
TOP  3: Feststellung der Tagesordnung und der dazu vorliegenden Anträge 
 

Stellv. Ortsbürgermeister Zalesinski stellt fest, dass die Tagesordnung fristgerecht  
zugegangen ist. Des Weiteren erklärt er, dass vorab mit den Fraktionen besprochen 
wurde, dass der TOP 9 von der Tagesordnung genommen wird. 
 

Beschluss:   
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Die Tagesordnung wird mit der benannten Änderung genehmigt.  
Einstimmige Annahme! 
 
einstimmig beschlossen 
  
 
TOP  4: Genehmigung des Protokolls vom 03.03.2022 
 

Stellv. Ortsbürgermeister Zalesinski verweist auf das Protokoll. Herr Schulze weist 
darauf hin, dass unter TOP11 Einwohnerfragestunde der Name des Einwohners 
falsch ist. Es handelt sich nicht um Hr. Konrad, sondern um Herrn Kühne. 
 
Beschluss:   
 
Das Protokoll vom 03.03.2022, Nr. 3 wird mit der benannten Änderung genehmigt.   
Einstimmige Annahme! 
 
 
TOP  5: Bericht über wichtige Beschlüsse des Verwaltungsausschusses 
 

Stellv. Bürgermeister Schulze berichtet, dass im heutigen Verwaltungsausschuss  
die Conterra Planungsgesellschaft für die Erweiterung des  
Baugebietes “Über dem Dorfe“ 
mit der Erstellung des Artenschutzgutachten beauftragt,  
welches für die Erstellung des Bebauungsplanes benötigt wird 
. 
TOP  6: Bericht des Bürgermeisters über wichtige Angelegenheiten 
 

Stellv. Bürgermeister Schulze informiert, dass der Landkreis Wolfenbüttel den ge-
nehmigungspflichtigen Bestandteil der Haushaltssatzung genehmigt hat und damit 
die Haushaltssatzung ab dem 14.05.2022 in Kraft tritt. 
 
TOP  7: Einwohnerfragestunde 
 

Es liegen keine Wortmeldungen vor. 
 
 
TOP  8: Antrag Verkehrssicherheit 

Vorlage: BVG/0010/2021-2026 
 

Ratsmitglied Marschall berichtet über die aktuelle Verkehrssituation in Gielde und  
erläutert den Antrag zur Verkehrsschau des Landkreises in Gielde.  
Ratsmitglied Vorlop erklärt, dass die Fraktion der UWG den Antrag  
unterstützt und schlägt vor, dass es vor der Vehrkehrsschau durch Ortsrat  
und interessierten Bürgern eine öffentliche Begegehung geben soll,  
um gemeinsam Gefahrenstellen auswendig zu machen. Anschließend soll  
das Ergebnis mit Bürgermeister Memmert besprochen werden,um  
eventuell Lösungsansätzte zu erarbeiten. 
Ratsmitglied Marschall stimmt zu und erklärt, dass so vorgegangen werden soll.  
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Beschluss:   
 
Es wird mit den Mitgliedern des Ortsrates eine öffentliche Begehung des Dorfes ver-
anstaltet. Bei der öffentlichen Begehung, welche per öffentlicher Einladung beworben 
wird, können interessierte Mitbürgerinnen und Mitbürger ihre Problemzonen (bezüg-
lich der Verkehrssituation) dem Ortsrat darstellen. 
Im Anschluss wird ein Termin mit Bürgermeister Memmert vereinbart, wo die Prob-
leme mit eventuellen Lösungsansätzen erörtert werden. 
Auf dieser Grundlage soll die Verwaltung im Zuge der großen Verkehrsschau in Giel-
de vor Ort die angesprochenen Probleme gezielt behandeln. 
 
Einstimmige Annahme! 
einstimmig beschlossen 
  
 
TOP  9: Antrag Schnell-Ladesäule 

Vorlage: BVG/0011/2021-2026 
 

-entfällt- 
 
 
TOP  10: Anträge und Anfragen 
 

TOP 10.01: Ratsmitglied Vorlop fragt, weshalb die Verwaltung beim Austausch der 
Küche im DGH, diese nicht gestrichen und die Beleuchtung erneuert wurde.  
Stellv. Bürgermeister Schulze erklärt, dass eine Erneuerung der Beleuchtung nicht 
vorgesehen war. Die Leuchten sollen überprüft werden, um anschließend eine Er-
neuerung zu erarbeiten. Sodass die Erneuerung der Beleuchtung und die Malerar-
beiten im Haushalt 2023 veranschlagt werden. 
 
TOP 10.02: Ratsmitglied Vorlop fragt nach, wie der aktuelle Sachstand zur Erneue-
rung der Decke im Saal des Dorfgemeinschaftshauses ist, da dies schon im letzten 
Jahr im Haushalt veranschlagt war und es keine bis heute keine Rückmeldung zum 
Umbau gab. 
Stellv. Bürgermeister Schulze erklärt, dass diese Arbeiten ausgeschrieben waren, 
aber kein Angebot für die Arbeiten eingegangen sind. Die Verwaltung hat die Arbei-
ten ein zweites Mal ausgeschrieben und hofft auf Angebote von Firmen.  
 
TOP 10.03: Ratsmitglied Vorlop fragt, ob der Gemeindearbeiter die sanitäre Einrich-
tung in der ehemaligen Schule an der Schulstr. nutzen darf und hierfür ein Schlüssel 
erhalten kann. 
Stellv. Bürgermeister Schulze wird die Frage mit in die Verwaltung nehmen und mit 
dem Protokoll beantworten. 
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TOP  
10.1: 

Nutzungsüberlassung einer Rasenfläche im Pastor-Beckmann-Weg 
Vorlage: BKG/0003/2021-2026 

 

Stellv. Bürgermeister Schulze gibt bekannt, die gemeindeeigene Rasenfläche in 
Größe von 40m² im Bereich der Zufahrt zum Grundstück Pastor-Beckmann-Weg 1 
und er fußläufigen Verbindung vom Pastor-Beckmann-Weg zur Kirche und dem 
ehem. Pfarrhaus eine kleine dreieckige Rasenfläche durch Zustimmung der Verwal-
tung dem Antragsteller überlässt. Die überlassene Fläche darf nur abgeweidet wer-
den und der Antragssteller muss künftig die Pflege des Rasenstücks übernehmen. 
Stellv. Ortsbürgermeister Zalesinski wünscht sich, dass zukünftig der Ortsrat in sol-
che Entscheidung mit einbezogen wird. 
Ratsmitglied Marschall fragt, ob das zukünftig weiter so gehandhabt werden soll. 
Stellv. Bürgermeister Schulze wird dies in der Verwaltung klären. 
 
 
TOP  
10.2: 

Entwurf der Kurzfassung des Regionalen Entwicklungskonzeptes für die 
LEADER-Bewerbung 
Vorlage: BKG/0004/2021-2026 

 

Stellv. Bürgermeister Schulze berichtet über den Entwurf zu Kurzfassung des regio-
nalen  
Entwicklungskonzeptes für die LEADER-Bewerbung. 
Stellv. Ortsbürgermeister Zalesinski ergänzt, dass beabsichtigt wird, dass sich im 
LEADER-Programm der Ort Gielde für die Neugestaltung der Ortsmitte, sowie die 
Verkehrsberuhigung zu bewerben. 
  
 
TOP  11: Einwohnerfragestunde 
 

TOP11.1: Einwohnerin Swanette Egbers fragt nach, welche Maßnahmen bei der 
Verkehrsschau konkret durchgeführt werden. 
Stellv. Ortsbürgermeister Zalesinski erklärt, dass dies eine Aktion mit der Polizei und 
der Verkehrswacht Hornburg ist und sich Gefahrenpunkt im Ort anschauen und Lö-
sungsansätze dafür erarbeiten werden. 
 
TOP11.2: Einwohnerin Meyerhoff fragt, ob es ein Zeitrahmen für die Verkehrsschau, 
damit die Umsetzung der Punkte aus der Verkehrsschau ins LEADER-Programm 
aufgenommen werden können. 
Stellv. Ortsbürgermeister Zalesinski erklärt, dass es bei LEADER und der Verkehrs-
schau zwei verschiedene Projekte sind. 
 
TOP11.3: Einwohnerin Sandra Wiechens fragt, ob die Jahresabhängige (Verkehr bei 
der Verkehrsschau auch bedacht wird. 
Stellv. Ortsbürgermeister Zalesinski sagt, dass dies bei der Begegnung angespro-
chen wird. 
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TOP11.4: Einwohner Sven Hagen Damke fragt, wie der Sachstand zur Einfriedung 
des Spielplatzes und mit dem Dach der Hütte auf dem Spielplatz bezüglich der Be-
grünung ist. 
Stellv. Ortsbürgermeister Zalesinski bitte die Verwaltung, dies mit dem Protokoll zu 
beantworten. 
 
TOP11.5: Einwohner Manfred Dannehl fragt nach, ob das Schulterparken auf dem 
Gehweg der Mühlenstraße noch umgesetzt wird? 
Stellv. Ortsbürgermeister Zalesinski erklärt, dass dies Thema für die Verkehrsschau 
aufgenommen wird. 
 
TOP11.6: Einwohner Sven Hagen Darmke fragt, ob im Rahmen der Verkehrsschau 
auch eine Befahrung von Engstellen durch die Feuerwehr mit Drehleiterfahrzeug er-
folgen kann. 
Stellv. Ortsbürgermeister Zalesinski schlägt vor, dies mit einem Löschlaster der Ge-
meinde durchzuführen, da die Organisation einfach ist, um dies bei der öffentlichen 
Begehung durchzuführen. 
 
TOP11.7: Einwohnerin Meyerhoff bittet um Dokumentation der Ergebnisse der Ver-
kehrsschau. 
Stellv. Ortsbürgermeister Zalesinski erklärt, dass dies auch im Sinne des Ortsrates ist 
und die Ergebnisse zur Verkehrsschau in einem Bericht festgehalten werden sollen. 
 
TOP11.8: Einwohnerin Meyerhoff fragt, wie es im Bereich der Gemeinde und auch in 
Gielde mit der Errichtung von erneuerbaren Energien aussieht. 
Stellv. Ortsbürgermeister Zalesinski berichtet, dass dies Thema in der letzten Sitzung 
des Ausschusses für Feuerwehr, Umwelt und Bau war und berichtet über verschie-
dene Ideen aus der Gemeinde dazu. 
Des Weiteren wird er das Thema erneuerbare Energien in Gielde mit aufnehmen, um 
dies bei Gelegenheit in der Verwaltung anzusprechen und sich über den aktuellen 
Stand informieren zu lassen. 
 
 
TOP  12: Schließung der Sitzung 
 

Stellv. Bürgermeister Zalesinski bedankt sich bei allen Anwesenden und schließt die 
Sitzung um 18.35 Uhr und weist auf die nächste Sitzung am 14.07 hin. 
 
 
 
 
 

Florian Zalesinski   Andreas Memmert 
Stellv. Ortsbürgermeister   Bürgermeister 

 
Sebastian Zieroth 

Protokollführer 
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